

Отчет по исполнению проекта «БРОНХОЭКТАЗЫ: МУКОВИСЦИДОЗ И НЕ ТОЛЬКО...» в г Воронеж 23-24 июня 2022

23 июня прошла конференция «БРОНХОЭКТАЗЫ: МУКОВИСЦИДОЗ И НЕ ТОЛЬКО...». Конференцию открыл Главный внештатный пульмонолог Министерства здравоохранения РФ, директор клиники пульмонологии и респираторной медицины ФГАОУ ВО Первого МГМУ им. И.М. Сеченова, заведующий кафедрой пульмонологии, руководитель клинического отдела ФГБУ НИИ пульмонологии ФМБА, член-корреспондент РАН Авдеев С.Н. и руководитель отдела муковисцидоза ФГБНУ "МГНЦ" профессор Кондратьева Елена Ивановна. Было отмечена необходимость более ранней диагностики заболеваний, сопровождающихся бронхоэктазами, организации рациональной антибактериальной и муколитической терапии для улучшения состояния здоровья, качества и продолжительности жизни пациентов. Врачи были информированы, что в настоящее время созданы клинические рекомендации по муковисцидозу, готовы клинические рекомендации по первичной цилиарной дискинезии и обсуждаются - по бронхоэктазам.

С докладами выступили сотрудники ФГБНУ «МГНЦ» Кондратьева Е.И., Воронкова А.Ю. Максимычева Т. Ю., зав. лабораторией муковисцидоза НИИ пульмонологии ФМБА России Амелина Е.Л., микробиолог Лямин А.В. (Самара), психолог Полетаева О.О. (Санкт – Петербург), главный внештатный пульмонолог департамента здравоохранения Воронежской области, к.м.н., врач высшей категории Костина Н. Э., Ульянова Л. В. – д.м.н., профессор кафедры факультетской и паллиативной педиатрии ГБОУ ВПО ВГМА им. Н.Н. Бурденко Минздрава России.

Участники конференции обсудили вопросы организации помощи пациентам с муковисцидозом в Воронежской области.

В конференции очно участвовало –56 врачей.

Директор Ассоциации " Организация помощи больным муковисцидозом" г. Санкт-Петербурга Зайцева Юлия Анатольевна организовала работу «Школы по муковисцидозу» для родителей и пациентов с муковисцидозом, в которой приняли участие спикеры конференции для врачей. Обсуждали проблемы организации динамического наблюдения пациентов на целевой терапии. Отсутствие амбулаторного звена помощи пациентам негативно сказывается на соблюдении требований к диагностики для оценки эффективности и безопасности терапии.

24 июня 2022

Заведующая научно-клиническим отделом муковисцидоза и заведующая кафедрой Генетики болезней дыхательной системы Института высшего и дополнительного профессионального образования ФГБНУ "МГНЦ" Кондратьева Елена Ивановна встретила с Главным врачом БУЗ ВО ОДКБ №2 Сергеем Алексеевич Авдеевым и обсудили вопросы организации амбулаторной помощи пациентам и стационар –замещающих технологий. Е.И Кондратьева заверила, что научно –клинический отдел муковисцидоза ФГБНУ «МГНЦ» готов оказывать содействие больнице в организации амбулаторного этапа наблюдения пациентов с учетом старта целевой терапии.

Прошли также консультации пациентов участниками проекта по заранее согласованному графику в Областной детской больнице №2. Было проконсультировано 13 пациентов, проведен забор крови на ДНК диагностику муковисцидоза – 5 чел., микробиологическое обследование - 13 чел.

Проект в 2022 году продолжит свою работу во Владивостоке, Уфе и Барнауле.